

## Új gép a kábelgyárban

1966 első munkanapjaiban nagy teljesítményű univerzális műanyagszigetelő gép érkezett a Magyar Kábelművek szegedi gyáregységéhez. A tartozékaival együtt mintegy 6 és fél millió forint értékű angol berendezés teljesítőképessége magas: 700-800 méter percenként. Ezzel az üzemben eddig alkalmazott „legerősebb” gépek teljesítőképességének több mint kétszeresét éri el. A kábelgyári szerelők a készülék alapozását — felállításának

helyén — a műanyagüzemben már befejezték. Jelenleg az energia-bekötési munkákat végzik. Így minden remény megvan arra, hogy az első negyedév végére az új gép megkezdheti az üzemszerű termelést.

A szegedi kábelgyár múlt évi 360 millió forint értékű termelési tervét az univerzális nagy teljesítményű szigetelőgéppel és az év folyamán beállítandó további gépegyeségekkel 1966-ra 400 millió forintra emeli.

## Külföldi művészek koncertjei

Petr Messiereur és Jarmila Kozderkova, az 1963. évi budapesti nemzetközi szonáta-verseny győztese február 9-én az Országos Filharmónia kamaratermében adnak közös műsort s fellépnek Debrecenben, Hódmezővásárhelyen és Szegeden is.

Marta Sosinska lengyel zongoraművész február 12-i budapesti koncertjén kívül ellátogat Békéscsabára és Debrecenbe is.

Pavel Gyergyikov bolgár operaénekes február 14-én

Győrött, 17-én pedig az Országos Filharmónia kamaratermében ad műsort.

Februárban hallhatják először a pécsi és a budapesti zenekarok Zdenek Buderhans, a Prágai Rádió szimfonikus zenekarának az 1959-es Prágai tavasz első díjával kitüntetett első fuvalását is.

Hiltrud Freund NDK-beli hegedűművész a jövő hónapban Klaus Bassler-rel, az NSZK zongoraművészevel Miskolcon és Pécsen ad közös műsort.

# Drága tandíj

A könyvszekrény üvegtáblája mögött néhány egészséges, szép alma hallgat. A tanácselnökkel kimerítettük a témát, s már csak úgy beszélgettünk. Tudom, méhszorgalommal gyűjtögető riportter számára haszontalan időpazarlás ez. Mert nem cikktéma. Chrappan János tanácselnök azonban jöbészdü ember. Izes minden szava. Szívesen hallgatok. Az asztalára pillantok: a gyümölcstermesztő szakkönyvre. Ó a szekrényhez lép, és három szép almát nyújt felém.

### Különbül kell!

— A nyáron ellátogattam néhány gazdához — folytatja a tanácselnök. — Sirt az ember lelke, olyanok voltak a falevelek, mintha sörétes pusztát sűtöttek volna rá. „Mondja elnök elvtárs, mit tegyek? — kérdezték tehetetlenségükben. — Ugyanúgy védeim, mint tavaly.” Eppen ez a baj — feleltem —, most nem úgy kell, hanem különben!... Bizony, tavaly én is csak hatszor permeteztem, idén tizennyolcszor.

Egyre inkább fűlelek, mármár újságírói kíváncsisággal. Latolgom: egyszer talán megírom.

— Tudja, csak a ruzsai gyümölcsösökben milliókat vitt el a gomba. Kérdem én: hol voltak a szakemberek? Bár azt tartják rólam, agronómusellenes vagyok. Nem, nem vagyok az. Csak azt kérdelem: hol a szak tudásuk? Hol a szívük?... Legyen meztelábás proféta az agronómus, házról házra járjon és figyeltesse a gazdákat a gyümölcs ravasz ellenségeire, ha ilyen rendkívül időjárást tapasztal. Nem elég tudni, szeretni is kell ezt a szakmát.

Mire a szeretettel felnevelt almák eltűntek a könyvszekrény polcairól, megszűnt az új téma: az ideji „tandíj” fejméret mit tanultak a gyümölcstermesztő gazdák és szakemberek?

### Megannyi kérdés

Idén valósággal ki kellett csikarni a természet markából a gyümölcst. A Napsugár Tsz-ben az ellenőrző bizottság megállapította, hogy gondosabb védekezéssel a közel egymillió forintos kárfelét megmenthetnék volna. Hiszen az idén is akadt olyan szövetkezeti gazda, aki a részes szőlőben a tavalyi 50 mázrás hozammal szemben, megtermelte a 25 mázras.

Többségük azonban a tavalyi termésnek csupán nyolcad-tized részét szűretelte. A tsz elnöke, Négyökrű Antal bácsi — akinek szíve és tudása a gyümölcstermesztésé — elismeri:

— Több gondossággal többet termelhetünk volna a gyümölcsösben. Ilyen súlyos fuzikladiumos fertőzés nem volt még felénk. Már a téli permetezésnél mulasztás történt. Például, másfél hold almás első permetezéséhez 38 kiló rézgálccal kevesebbet használtak fel, mint kellett volna. Eddig elég volt, most nem. Ezek a gazdák 800 forintot spóroltak, de 15-20 ezret veszítettek. Bizony drága tandíj.

Hogyan menthetnék meg a hivatásos szakemberek az ilyen „tandíjaktól” a gazdákat a jövőben? — töprengünk. Téli tanfolyamokon hasznos volna a gyümölcstermesztés fogas kérdéseiről is elbeszélgetni a gazdákkal. Évtizedek természetesi gyakor-

### A természet furfangosabb?

— Drága almák ezek. Ha tudná, mennyi munkával, féltéssel mentettem meg — Arca mozdulatlan, recsegős hangjában valami melegség.

Beleharapok az almába, üdítő a zamata.

— Idén csalódtam a ruzsai gyümölcstermesztői szak tudásában. A természet lepipált. Most bebizonyosodott: a szokásos évben tudunk termelni, máskor nem. Nincs elég szakismeretünk ahhoz, hogy kifogjuk az időjárás furfangjait — akár egy monológban, úgy illeszkednek egymásba a gondolatszemek. Hallgatok, nem zavarom köz-

szellett állított éppen a jobb oldali lámpán. A főtörzsörmeister hátával neki áll a baloldali lámpának, s eltakarja a fényt. Így a jobb oldali lámpa fénysugara teljesebb erővel vetődik fölfelé és jobbra. Valósággal bevilágítja a tájat, a fény azonban elkerüli az úttestet.

A figyelmeztetés itt eléggendő, s a gépkocsivezető azonnal a helyszínen állít a lámpafejen. Fél óra múlva Szőreg alatt Nagygyörgy Zoltán kétegyházi lakos CF 09-31-es rendszámú Wartburgjának jeleznek megállást. A kocsi lámpái ugyanis felemás fényt bocsájítottak az útra. A baloldali lámpa sárga, a jobb oldali pedig fehér fényel égett. Ez is szabálytalan, zavarja a szembe haladó gépjárművezetőket.

— A korrigálás végett sürgősen lapozza fel a KRESZ-t — köszönnék el a meghökkenést — vezetőtől, s megmondják neki a pontos lapszámot, sőt a bekezdést is, hogy a tudnivalókat hol találja meg. Lassan 10 óra felé jár az idő, s a közúti forgalom jóformán elült a városban kívül és a városban is. A járőrnek is letelik a szolgálata, hogy átadja a volánt egy másik embernek, aki az ellenőrzést tovább folytatja az éjszakában.

L. F.

### Kitüntetések az MHS-ben végzett munkáért

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség Csongrád megyei Elnöksége tegnap, szombat délután Szegeden, az MHS székházában a víz, a motoros, a repülő, a modellezés és a rádiós klubok vezetőinek, edzőinek és a kiemelkedő eredményt elért versenyzőinek részvételével tanácskozást tartott. Részt vett dr. Kovács Lajos, a megyei pártbizottság főelőadója és Bíró Lajos, a KISZ megyei bizottságának első titkára is.

Hegedűs Lászlónak, az MHS megyei alelnökének megnyitóját után Jánoska Gergely alezredes, az MHS megyei elnöke számot adott azokról az eredményekről, amelyeket az MHS mind a tömegsportban, mind a minőségisportban elért Csong-

rád megyében. Ezután a tendőkről szólt. Hangoztatta, hogy az MHS sportolóiól ezután is példamutatást várnak a munkában, a tanulásban és a magánéletben. A bensőséges hangulatú tanácskozáson, **átnyújtották** az MHS Országos Elnöksége által adományozott kitüntetések. Kiss Jenő, az MHS szegedi víziklubjának főedzője az MHS Kiváló Jelvény arany fokozatát, Nagyhaska István, a szegedi víziklub edzője és Balázs András, a víziklub versenyzője a magyar kajakválogatott tagja az MHS Kiváló Jelvény ezüst fokozatát. Nagy Sándor, az összetett honvédelmi versenyek hődmézvászárhelyi vezetője az MHS Kiváló Jelvény bronz fokozatát kapta.

## Sugárveszély-mérés filmmel

Ata okította ugyan, mégis kézbe kell venni azt a szakkönyvet. Talán lassú, nehékes az operatív tájékoztatás, hiszen a rendkívül időjárás láttán a szakemberek megfélelő „védopajzzsal” kellett volna ellátnak a homoki gazdákat. Menet közben figyelemzetni a növényvédelmi tennivalókra.

### A jövő talonja: a szaktudás

Bölcsen hangzik egy ilyen tapasztalt gazdától, mint Négyökrű Antal bácsi, az a megállapítás: a mezőgazdaságban mindig inas marad az ember. Ez így van. Eppen ezért gondolni kell a tulajdonképpen parasztinasokra: Az utánpótlásra. Miért maradtak ki a tanuló? Egyáltalán bizonyították-e, hogy jövője van a szaktudásnak a tsz-ben?

Chrappan János tanácselnök elmarasztalja a gazdaságokat:

— A mezőgazdasági tanulóik gyakorlatának nem volt igazi gazdája egyik tsz sem. Nem szervezték meg a fiatalok csoportos, szakszerű foglalkoztatását.

A Napsugár Tsz elnöke az alábbiakkal felelt:

— Hát, rendre elmaradtak, kényelmetlen volt a bejárás a távoli tanyákról. A másik meg azért nem jött el, mert a barátja is kimaradt.

Igen, mert nem voltak meggyőződve arról, hogy a szakmunkás diploma a jövő talonja a nagyüzemi gazdaságban. Majd ha eljön az idő, hogy csak szakvizsgázott ember vállalhat részt a közös gyümölcsösből; csak rájuk bízzák a szakismeretet kérő teendőket, s ezt megkülönböztetetten díjaznak is — akkor értelmét látják. De addig? Hogyan nevelik az utánpótlást? A közös gyümölcsöseit, akik apák szeretetével, de a szaktudomány friss, mindenben kifogó erejével védik, gondozzák a milliókat termő gyümölcsösöket. Balogh Ödön

Az egészségügyi miniszter a Szakszervezetek Országos Tanácsával egyetértésben rendeletet adott ki a sugárártalomnak kitett munkahelyen dolgozók sugárterhelésének ellenőrzéséről. Eszerint minden ionizáló sugárzásnak (röntgen-, rádium-, atomsugarak) kitett munkahelyen folyamatosan ellenőrizni kell a rendszeresen foglalkoztatott dolgozók sugárterhelését. Az ellenőrzés filmdozimetriával történik: a sugárzás mennyiségének mérésére szolgáló filmkazzettát a dolgozóknak egész munkaideje alatt munkaruhája bal felső részén kell viselnie.

A ellenőrzés az országos Frédéric Joliot-Curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató intézet feladata. A filmeket harmincnaponként cserélik.

## Hideg, páras marad az idő

A Fekete-tenger partvidékei felett kialakult ciklonrendszer hatására a Földközi-tenger keleti medencéjétől északra kiterjedt havazás kezdődött. A szombatira virradó éjszaka hazánk északi vidékein is megkezdődött a felhősödés, s a hajnali órákban már havazást jelentettek a megfigyelő állomások.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy számottevő javulásra egyelőre nincs kilátás: hideg, páras marad az idő, a felhőzet kissé erősödik. Az ország nyugati felén egyelőre derült, száraz, a keleti országrészekén viszont csapadékra hajló lesz az idő. Az északi-keleti szél egyelőre mérsékelt marad. Vasárnap reggel mínusz 5, május 10, a délutáni órákban 0, mínusz 5 fokos hőmérsékletre kell számítaniuk.

## Színházak barátsága



(Liebmann B. fély.)

Már hírt adtunk arról, hogy Gyárfás Miklós Egerút című kétszemes vígjátékának három Tóni nénije találkozott össze Szegeden: Gobbí Hilda, a József Attila Színház Kossuth-díjas művésznője, aki tegnap este a Szabadkai Népszínház Egerút-előadásán vendég szerepelt — Décsy Györgyi, aki a darab decemberi bemutatója óta sok derűs percet szerzett a szegedi nézőknek temperamentumos játékaival — és Heck Paula, a Szabadkai Népszínház kitűnő művésznője, aki a tegnap esti szegedi előadásán lépett közönségünk elé, Tóni néniként. Szellemes, finom iróniával átszőtt szerepfarmálásával méltán aratott megismert a Kamaraszínházban. Heck Paula tegnap este ismét tanúságot tett kivételes jellemformáló kvalitásairól, s hozzájárult annak a baráti kapcsolatnak elmélyítéséhez, melynek egyik kezdeményező lépése volt a Szabadkai Népszínház tavalyi fellépése — Krlezsa: Protekció című darabjának bemutatása Szegeden. Mint ismeretes, a Szegedi Nemzeti Színház Talva és Nabucco és a Rozsdatemető előadásával viszonzta Szabadkán a Népszínház szegedi szereplését. — Képünkön: Gobbí Hilda, Heck Paula, Décsy Györgyi, s az Egerút rendezője: Szász Károly.

## Bevált az angolnatelepítés

A Magyar Agrártudományi Egyesület halászati szakosztályának pénteken, a Technika Házában rendezett vitáján Ribánszky Miklós, az Országos Halászati Felügyelőség vezetője ismertette az angolnatelepítés hazai tapasztalatait. Közölte többek között, hogy az utóbbi néhány év alatt több mint 4 millió angolnaivadékot te-

lepítettek vizeinkbe, főleg a Balatonba, a Velencei-tóba és a folyók hálgaiba. A zárt vizek halállományát sikeresen gyarapították ezzel a különös természetű, de igen értékes halfajjal. A szakemberek számítása szerint a hazai angolnaállomány évente körülbelül félmillió dollár értékű exportra ad lehetőséget.